Priklady 30. listopadu 2015

1. V roce 2007 firma Saab zvefejnila inzerat, ve kterém nabizela automobil s neutralni
bilanci CO9 — firma se zavazala za kazdy prodany automobil vysadit 17 stromu, které
budou schopné zachytit oxid uhli¢ity uvolnény automobilem, coz by mélo znamenat,
Ze pri jeho provozovani nebude dochéazet k narustu mnozstvi COy v atmosfére. Pozdéji
firma tuto reklamu stahla. Co vsak bylo na slibu v reklamé zavadéjiciho?

2. Pokud byste méli vybrat nosi¢ katalyzatoru oxidativni reakce, ve které je oxidantem
kyslik, jak byste volili mezi organickym polymerem a silikagelem? Svou volbu zddvod-
néte.

3. U exothermnich reakci je casto dtlezité zajistit ucinny odvod tepla a zabranit tak
prehfati reakéni smési a ztraté kontroly nad reakci. Ktery typ katalyzy (homeogenni
x heterogenni) je z tohoto hlediska vyhodnéjsi? Pokuste se svou odpovéd zduvodnit.

4. Craigova syntéza nikotinu:
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(a) Jedné se o linearni nebo konvergentni syntézu?

(b) Z udanych vytézka jednotlivych diléich kroki vypoctéte celkovy vytézek piipravy
nikotinu z pyridinu.



